

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 11
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА
НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 28 МАЙ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Николай Найденов – министър на правосъдието

ОТСЪСТВАЩИ: Атанаска Дишева, Даниела Марчева, Олга Керелска

На заседанието присъства Теодора Точкова – главен инспектор на Инспектората към ВСС

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

Откриване на заседанието – 9,35 ч.

ПО ДНЕВНИЯ РЕД

1. ОТНОСНО: Оптимизиране щатната численост на органи на Прокуратурата на Република България

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

1.1.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - София с 1 (една) длъжност „следовател“, считано от **02.11.2026 г.**

1.1.2. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „следовател“ в Националната следствена служба, считано от **02.11.2026 г.**

1.2.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Пловдив с 1 (една) длъжност „следовател“, считано от **11.12.2026 г.**

1.2.2. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „следовател“ в Националната следствена служба, считано от **11.12.2026 г.**

1.3.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Стара Загора с 1 (една) длъжност „следовател“, считано от **03.12.2026 г.**

1.3.2. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „следовател“ в Националната следствена служба, считано от **03.12.2026 г.**

1.4.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Пловдив с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

1.4.2. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Пазарджик с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

1.4.3. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Плевен с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

1.4.4. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 3 (три) щатни длъжности „следовател“ в Националната следствена служба, считано от датата на вземане на решението.

1.5.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Враца с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

1.5.2. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Кюстендил с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

1.5.3. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - София с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

1.5.4. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 3 (три) щатни длъжности „следовател“ в Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, считано от датата на вземане на решението.

1.6.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Габрово с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

1.6.2. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Варна, считано от датата на вземане на решението.

1.7.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Софийска районна прокуратура с 3 (три) свободни длъжности „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

1.7.2. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Благоевград с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

1.7.3. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Кюстендил с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

1.7.4. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Хасково с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

1.7.5. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Велико Търново с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

1.7.6. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 7 (седем) щатни длъжности „прокурор“ в Софийска районна прокуратура, считано от датата на вземане на решението.

1.8.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Варна с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

1.8.2. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура - Варна, считано от датата на вземане на решението.

1.9.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Военно-окръжна прокуратура - София с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

1.9.2. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „прокурор“ във Военно-окръжна прокуратура - София, считано от датата на вземане на решението.

БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

2. ОТНОСНО: Указания за подготовката и представянето на проектобюджетите на първостепенните разпоредители с бюджет за 2026 г. и на актуализираните им бюджетни прогнози за периода 2027 - 2028 г.

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

2.1. ПРИЕМА внесения от министъра на правосъдието проектобюджет на съдебната власт за 2026 г. и актуализираните бюджетни прогнози за периода 2027 - 2028 г., и с разходи по функционални области, както и в програмен формат на бюджет.

2.2. Приетият проект на бюджет на съдебната власт за 2026 г. и актуализираните бюджетни прогнози за периода 2027 - 2028 г., и с разходи по функционални области, както и в програмен формат на бюджет, ведно с приложенията, да бъдат изпратени в Министерството на финансите и Министерския съвет за включване в проекта за Закон за държавния бюджет на Република България за 2026 г.

Забележка: В Приложение 2иb „Списък с проекти в областта на електронното управление и информационните и комуникационните

технологии“ не е въведена степен на приоритетност, тъй като това не е относимо за системата на съдебната власт.

2.3. ВЪЗЛАГА мандат на представляващия Висшия съдебен съвет, и.ф. Главен прокурор на Република България, председателя на Върховния касационен съд и и.ф. председател на Върховния административен съд да проведат срещи и консултации с компетентните органи във връзка с проекта на бюджет на съдебната власт за 2026 г. и актуализираните бюджетни прогнози за 2027 - 2028 г.

3. ОТНОСНО: Допълване на решение на Пленума на ВСС по Протокол № 1/14.08.2024 г., изменено с решение по т. 6 на Пленума на ВСС по Протокол № 7/17.10.2024 г., относно определяне на разпоредители по бюджета на съдебната власт

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ДОПЪЛВА решението си по т. 3.1.2. от Протокол № 1/14.08.2024 г. на Пленума на ВСС, изменено с решение по т. 6 на Пленума на ВСС по Протокол № 7/17.10.2024 г., както следва:

След израза: по т. 3.1.2. „с право на втори подпис са:

Маргарита Радкова – директор на дирекция „Бюджет и финанси“;

Гинка Георгиева – началник отдел СМ, той и главен счетоводител;

Денка Русева – ръководител сектор „Счетоводство на съдебната система“

се добавя: „Марияна Крапушева – ръководител сектор „Счетоводство на ВСС и неговата администрация“.

4. ОТНОСНО: Доклад от директора на дирекция „Вътрешен одит“ за резултатите от извършен одитен ангажимент за даване на увереност ОА/У-2612 в Районен съд – Панагюрище

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

Приема резултатите – констатации и изводи от изпълнението на одитния ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Панагюрище.

5. ОТНОСНО: Доклад от директора на дирекция „Вътрешен одит“ за резултатите от извършен одитен ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Самоков

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

Приема резултатите – констатации, изводи и препоръки от изпълнението на одитния ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Самоков.

6. ОТНОСНО: Доклад от директора на дирекция „Вътрешен одит“ за резултатите от извършен одитен ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Пловдив на основание т. 10 от Протокол № 10 от 11.03.2026 г. от заседание на Комисия „Бюджет и финанси“ и Заповед № ВСС-5678 от 03.04.2026 г. на представляващия ВСС г-н Боян Магдалинчев

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

Приема резултатите – констатации и изводи от изпълнението на одитния ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Пловдив.

7. ОТНОСНО: Предложение на и.ф. Главен прокурор на Република България за безвъзмездно предоставяне на движими вещи на други органи на бюджетна издръжка

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ДАВА СЪГЛАСИЕ, на основание чл. 28, ал. 1 от Закона за държавната собственост, Прокуратурата на Република България да предостави безвъзмездно движими вещи – частна държавна собственост, на Сухопътни войски към Министерството на отбраната за нуждите на военно формирание 57250-София и военно формирание 24490-Асеновград по приложен списък.

УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА

8. ОТНОСНО: Упълномощаване на представляващия Висшия съдебен съвет да отправи искане до областния управител на област Враца за безвъзмездно предоставяне за управление на част от недвижим имот – частна държавна собственост

ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

УПЪЛНОМОЩАВА представляващия Висшия съдебен съвет да отправи искане до областния управител на област Враца за предоставяне безвъзмездно за управление на Висшия съдебен съвет, за нуждите на Районен съд - Мездра, на част от имот – частна държавна собственост, представляващ: стая № 303, с площ от 18 кв.м, с административен адрес: гр. Мездра, ул. „Иван Вазов“ № 2, както и да сключи договор с областния управител на област Враца.

9. ОТНОСНО: Упълномощаване на представляващия Висшия съдебен съвет да сключи допълнително споразумение с „Транслат“ АД към договор за временно и възмездно ползване от ВСС на недвижим имот, находящ се в гр. София

ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

УПЪЛНОМОЩАВА представляващия ВСС да сключи допълнително споразумение между ВСС и „Транслат“ АД към Договор № ВСС-10199 от 29.07.2024 г., сключен между ВСС и „Транслат“ АД, за удължаване срока на договора с 2 (две) години, считано от 29.07.2026 г., при месечна наемна цена в размер на 37 193.34 евро без ДДС, при запазване на условията на договора.

10. ОТНОСНО: Предложение на административния ръководител на Окръжен съд – Благоевград във връзка с участие на съда с проектно предложение по Програма „Развитие на регионите“ 2021 - 2027, Приоритет 1

„Интегрирано градско развитие“, на Министерството на регионалното развитие и благоустройството

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ДАВА СЪГЛАСИЕ Окръжен съд - Благоевград да участва по Програма „Развитие на регионите“ 2021 - 2027 (ПРР), Приоритет 1 „Интегрирано градско развитие“, на Министерството на регионалното развитие и благоустройството с проектно предложение за финансиране на допустими дейности за сградата на Съдебна палата - Благоевград на пл. „Васил Левски“ № 1, гр. Благоевград, както и да сключи съответните договори, свързани с процедурата по реализиране на предложението.

11. ОТНОСНО: Изменение на решение за разпределение на ползването на помещенията в сграда, находяща се в гр. Провадия, ул. „Александър Стамболийски“ № 23

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

11.1. ИЗМЕНЯ решение по т. 9 от Протокол № 13/04.06.2020 г. на Пленума на ВСС, изменено с решение по т. 14.II.1.1. от Протокол № 1/14.01.2026 г. на Комисия „Управление на собствеността“ с делегирани правомощия с решение по Протокол № 32/11.12.2025 г., т. 23, на Пленума на ВСС, за разпределение на ползването на помещенията в административна сграда, находяща се в гр. Провадия, ул. „Александър Стамболийски“ № 23, както следва:

В частта: „За нуждите на Районен съд – Провадия: Първи етаж“, се *създава нов текст:*

„3. Стая № 9 – съдебни служители.“

В частта: „На Районна прокуратура – Варна за нуждите на Териториално отделение – Провадия: Първи етаж“ *текстът:*

„3. Стая № 9 – прокурори“ *се заличава.*

11.2. ИЗПРАЩА решението на административния ръководител на Районен съд – Провадия за сведение и изпълнение и на и.ф. Главен прокурор на Република България на разпореждане.

ПРАВНИ ВЪПРОСИ

12. ОТНОСНО: Годишен доклад за прилагането на закона и за дейността на съдилищата през 2025 г.

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

12.1. На основание чл. 30, ал. 2, т. 4 от Закона за съдебната власт **ИЗСЛУШВА** председателя на Върховния касационен съд **и ПРИЕМА** Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на съдилищата през 2025 г.

12.2. На основание чл. 30, ал. 2, т. 11 от Закона за съдебната власт **ВНАСЯ** в Народното събрание Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на съдилищата през 2025 г.

13. ОТНОСНО: Годишен доклад за прилагането на закона и за дейността на административните съдилища през 2025 г.

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

13.1. На основание чл. 30, ал. 2, т. 4 от Закона за съдебната власт **ИЗСЛУШВА** заместник-председател на Върховния административен съд **и ПРИЕМА** Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на административните съдилища през 2025 г.

13.2. На основание чл. 30, ал. 2, т. 11 от Закона за съдебната власт **ВНАСЯ** в Народното събрание Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на административните съдилища през 2025 г.

14. ОТНОСНО: Годишен доклад за прилагането на закона и за дейността на прокуратурата и на разследващите органи през 2025 г.

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

14.1. На основание чл. 30, ал. 2, т. 4 от Закона за съдебната власт **ИЗСЛУШВА** завеждащ отдел „Аналитичен“ при Върховна касационна прокуратура и **ПРИЕМА** Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на прокуратурата и на разследващите органи през 2025 г.

14.2. На основание чл. 30, ал. 2, т. 11 от Закона за съдебната власт **ВНАСЯ** в Народното събрание Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на прокуратурата и разследващите органи през 2025 г.

15. ОТНОСНО: Годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

15.1. ПРИЕМА Годишния доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 година.

15.2. На основание чл. 30, ал. 2, т. 11 ЗСВ **ВНАСЯ** в Народното събрание Годишния доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

15.3. Годишният доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 година **ДА СЕ ПУБЛИКУВА** на интернет страницата на Висшия съдебен съвет, раздел „За нас“, подраздел „Доклади, декларации и анализи“.

16. ОТНОСНО: Годишен доклад за дейността на Инспектората към Висшия съдебен съвет за 2025 г.

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

На основание чл. 30, ал. 2, т. 11 от Закона за съдебната власт **ВНАСЯ** в Народното събрание Годишния доклад за дейността на Инспектората към Висшия съдебен съвет за 2025 г.

17. ОТНОСНО: Писмо от министъра на правосъдието във връзка с направено искане за предоставяне на становище по Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 8 от 2008 г. за функциите и организацията на дейността на бюрата за съдимост

ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

17.1. ИЗРАЗЯВА положително становище по проекта на Наредба за изменена и допълнение на Наредба № 8 от 2008 г. за функциите и организацията на дейността на бюрата за съдимост.

17.2. УВЕДОМЯВА министъра на правосъдието за решението по т. 17.1.

Закриване на заседанието – 12,40 ч.

Стенографи:

Лидия Здравкова

Вася Йорданова

Зоя Костова

Зорница Божкова

Катя Симова

(Изготвен на 28.05.2026 г./ЗБ)

СЪГЛАСУВАЛ:

Тихомир Димитров

Главен секретар на ВСС

(28.05.2026 г.)

Публикуван на 29.05.2026 г.